

PJESNIKINJA LOUISE GLUCK DOBILA NOBELOVU NAGRADU ZA KNJIZEVOST

vineri, 04 decembrie 2020

Osim što se bavi pisanjem, Louise Glück je i profesorica engleskog jezika na sveučilištu Yale u Sjedinjenim Američkim Državama.

Unjezinim pjesmama nailazimo na gotovo brutalno direktne slike bolnih obiteljskih odnosa, a poetski izraz iskren je i beskompromisan. U obrazloženju Matsa Malma, stalnog sekretara akademije, navodi se kako je "Nobelova nagrada pripala američkoj pjesnikinji Glück za njezin nepogriješivi poetski glas s izuzetnom jednostavnom ljepotom koja individualno postojanje čini univerzalnim".

Debitirala je 1968. godine s knjigom Prvorodna, a ubrzo je proglašena jedna od najstaknutijih pjesnikinja u američkoj suvremenoj književnosti. Njenu poeziju karakterizira "težnja za jasnoćom", rekla je Akademija, s naglaskom na djetinjstvo, obiteljski život i bliske odnose između roditelja i braće i sestara. "U njenim pjesmama se uvijek otkriva ono što je ostalo od snova i zabluda i nitko kao ona se ne suočava s iluzijama sebe", dodali su iz Akademije.

"Djetinjstvo i obiteljski život, blizak odnos s roditeljima te braćom i sestrama tema je koja je i dalje ostala u centru njezine pažnje. Ali čak i ako Louise Glück nikad ne bi porekla značaj autobiografske pozadine, nju se ne smije smatrati isповijednom pjesnikinjom. Glück traži univerzalno i u tome crpi nadahnuće iz mitova i klasičnih motiva prisutnih u većini njezinih djela", naglasio je Anders Olson, predsjednik Nobelovog komiteta.

Najznačajnije zbirke Louise Glück su: "Seoski život", "Averno", "Sedam doba", "Vita nova", "Zemlje pobječnice", "Divlji iris", "Ararat", "Ahilejev trijumf". Dobitnica je mnogih priznanja kao što su Nagrada nacionalne kritike, Nagrada akademije američkih pjesnika, a njena zbirka "Divlji iris" nagrađena je Pulitzerovom nagradom za poeziju 1993. godine. Laureat je Biblioteke američkog kongresa 2003. i 2004. godine. Živi u Cambridgeu u Massachusettsu. Inače, pjesnikinja je od predsjednika Baracka Obame dobila i Nacionalnu humanitarnu medalju za 2015. godinu, a uz Nobelovu nagradu za književnost ove godine bit će joj isplaćena i novčani iznos od 1,1 milijon dolara.

Nobelova nagrada za književnost smatra se najvećim književnim priznanjem u svijetu. Prošlogodišnji dobitnik Petar Handke, austrijski romanopisac i dramatičar, izazvao je buru velikih kritika među unarodne javnosti i proteste u više zemalja Europe zbog svog prikazivanja Srbije kao žrtve tijekom balkanskih ratova 1990-ih.

Podsjetimo, Nobelovu nagradu za književnost dodjeljuje Švedska akademija, smještena u Stockholmu. Dosad je, pored ove, dodjeljeno 112 priznanja za izuzetan doprinos u literarnom svetu. Nobelova nagrada za književnost dodjeljuje se od 1901. godine, a četiri puta podijelile su je dvije osobe. Do sada je samo 15 žena dobilo ovo priznanje, a Louise Glück je 16. po redu. Nobelova nagrada nosi ime po Alfredu Nobelu, švedskom industrijalcu i izumitelju dinamita, a dodjeljuje se onima koji svojim sposobnostima najviše doprinose čovječanstvu s postignu ima u medicini, fizici, kemiji, književnosti i miru u skladu s njegovom voljom.

Ivan Dobra

